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Конспект непосредственно образовательной деятельности по физической культуре
Тема: «Давай договоримся!»
Возраст: средний дошкольный
Цель: целенаправленное развитие умения договариваться друг с другом по средствам системы устойчивого интереса к физическим занятиям.

Задачи: 

1.Образовательные: закрепить в самостоятельной деятельности умение договариваться друг с другом; сообща выполнять работу.
2. Развивающие: развивать ловкость и глазомер при прокатывании мячей друг другу; при ведении мяча ногой; при забивании мяча в ворота.
3. Воспитательные: воспитывать дружеские взаимоотношения со сверстниками; согласовывать свои действия с действиями сверстников.
Предварительная работа: беседы о спортивных играх мячом.
Оборудование: мячи большого и среднего размера, воротца, круги- ориентиры.
Ход мероприятия

Организационный этап.

Построение в шеренгу. Приветствие.

Инструктор. Какие спортивные игры с мячом вы знаете? А в какую игру вы бы хотели поиграть?
(ответы детей)

Инструктор. Все спортсмены перед игрой выполняют разминку. Вы готовы провести разминку?
(ответы детей)

1 часть. Ходьба в колонне по одному; на пятках, на носках; прыжки с продвижением вперёд «лягушата»; бег с остановкой по сигналу «цапля»; подскоки; ходьба. Перестроение в шеренгу.
 Инструктор. Ребята, продолжаем разминку. Выполнять упражнения будем в парах. Для этого вам надо договориться, найти себе пару и встать на круги ориентиры. 
Дети договариваются и встают на ориентиры.

Инструктор. Для выполнения упражнений нам понадобиться мяч среднего размера. Договоритесь, кто пойдёт за мячом. 
Ребёнок берёт мяч, встаёт на круг-ориентир.

Инструктор. Посмотрите друг на друга. Улыбнитесь!
2 часть. Общеразвивающие упражнения в парах с мячом среднего размера.

1. И. п.: стоя лицом друг к другу, ноги на ширине плеч. 1- 2 – передача мяча сверху напротив стоящему (6-8 раз). 

2. И. п.: стоя спиной друг другу, ноги на ширине плеч. Передача мяча с боку, поворачивая корпус в сторону (8 раз).  

3. И. п.: стоя спиной друг другу, ноги на ширине плеч. 1 - передача мяча сверху над головой, 2 – передача мяча снизу, наклонившись между ног (5-6 раз). Поменялись.
4. И. п.: сидя на полу, лицом друг к другу, ноги врозь. Перекатывание мяча по полу друг другу (6-8 раз).

5. И. п.: стоя лицом друг другу. Перебрасывание мяча. 

6. И. п.: стоя лицом друг к другу. Прыжки на двух ногах, передавая мяч напротив стоящему (6-8 раз).
Инструктор. Разминку провели. Убираем мячи. Я услышала, вы говорили, что хотите поиграть в футбол. В футбол мы будем играть, с каким мячом? А без чего мы не сможем играть в футбол?  
(ответы детей)  

Основные виды движений.

Инструктор. Договоритесь, кто из вас пойдёт за воротами, а кто возьмёт большой резиновый мяч.

Дети берут ворота, ставят их на середину зала, сами встают на противоположные стороны зала, напротив друг друга.

Инструктор. Ребята, подойдите на середину зала, друг к другу. Пожмите руки. Возвращаемся на круги-ориентиры. Преступаем к игре «Футбол в парах»

 Мяч ведём ногой, доходим до ворот, забиваем мяч ногой в ворота, отходим назад.

Инструктор. Ребята, после тренировки, хотите поиграть? Можно я вам сегодня предложу поиграть в игру «Третий лишний».
(ответы детей)

Что нам надо взять для этой игры? Как играть в игру?
(ответы детей)

Подвижная игра «Третий лишний».

Дети берут обруч, один на двоих. Встают в обруч.

Под музыку двигаются по кругу друг за другом. По окончании музыки, занимают свободное место в обруче. Тот кто не успел, становиться третьим лишним.

Инструктор.  Ребята, спортсмены должны быть внимательными. 

3 часть. Малоподвижная игра «Покажи то, что я назову»

Ведущий называет части тела, лица. Дети показывают.
Рефлексия. Ребята в какую спортивную игру сегодня играли? В футбол играют каким мячом? А когда играли в футбол мы были кем? А что самым главным было на нашем занятие? Важно ли то, что вы сегодня делали? У вас получилось договариваться? 
